

В Администрации округа

Заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

В нашем округе участились случаи вандализма на благоустроенных территориях. От хулиганских выходок страдают детские площадки и общественные территории. На этот раз на видео попала группа подростков, которые разрисовали игровые конструкции, использовали качели и другие элементы детских площадок не по назначению, совершали иные противоправные действия. Личности были установлены. На родителей несовершеннолетних составлены протоколы по ст. 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию своих детей.

Глава округа Наталья Сергеевна Шишгина лично обратилась к юным «героям», призвала их соблюдать нормы и правила поведения в общественных местах, избегать недостойных поступков и заниматься общественно полезным делом. Также обратилась к их родителям с просьбой усилить контроль за поведением своих детей и обеспечить должное воспитание.

«Уважаемые угранцы и гости округа, просим бережно относиться к муниципальному имуществу, не допускать его порчу и кражу, не оставлять мусор. Если вы стали свидетелем проявлений вандализма или хулиганства,



не оставайтесь равнодушными - обращайтесь в соответствующие органы! Напоминаем, что на общественных территориях в Угре установлена система видеонаблюдения, осуществляется мониторинг социальных сетей. Виновные в совершении правонарушений будут

установлены и понесут наказание».

По результатам рассмотрения дел постановлением комиссии родители несовершеннолетних привлечены к административной ответственности.

Источник: Администрация МО «Угранский муниципальный округ»

Дела аграрные

Успешная кормозаготовка - сытая зимовка

Для тружеников сельского хозяйства лето - серьезная и горячая пора по заготовке кормов. Это один из самых продолжительных и напряженных этапов в период полевых работ. Он может начаться в конце мая и

продолжаться до осени. Хорошая кормовая база - это высокие надои и привесы в животноводческой отрасли, а значит и стабильность экономики сельхозпредприятий.

В крестьянских фермерских хо-

зяйствах и организациях Угранского округа кормозаготовительная кампания в самом разгаре. У сельхозтоваропроизводителей каждая минута на счету. Механизаторы работают на поле с раннего утра и до позднего вечера. Полным ходом идет заготовка сена. По данным сектора сельского хозяйства и продовольствия Администрации муниципального образования «Угранский муниципальный округ», заготовлено уже 809 тонн. Скошено 364 гектара.

Главный специалист В.А. Артемова отмечает: «Идет горячее время

для сельхозпроизводителей. Но погода, как всегда, диктует свои условия. Даже на территории одного округа где-то льет дождь, а где-то светит жаркое солнце. Если говорить про текущий год, механизаторы надеются завершить заготовку грубых кормов в оптимальные сроки».

Слаженная работа кормозаготовителей, поля с рулонами сена вызывают только положительные эмоции и вселяют надежду на то, что поголовье скота в округе будет обеспечено кормами.

М. Павлова



Контрактная служба в Вооруженных Силах России

При заключении контракта на территории Смоленской области граждане будут получать 1,2 млн рублей

В Смоленской области изменена сумма региональной выплаты при заключении гражданами, пребывающим в запасе, контракта с Минобороны России. Она составит 800 тыс. рублей. С учетом федеральной выплаты 400 тыс. руб., теперь общий размер единовременной выплаты – 1,2 млн руб.

Кроме этого, смоляне, которые оказывают содействие в подготовке кандидата к заключению контракта с Минобороны России, могут получить 100 тысяч рублей.

В регионе действует 40 дополнительных мер социальной поддержки для участников СВО и их семей. Социальная поддержка семьям предоставляется бессрочно. Так же при заключении контракта на военную службу есть возможность списания долгов по кредитам до 10 млн рублей.

Подробную информацию можно уточнить в Пункте отбора на военную службу по контракту (г. Смоленск, ул. М. Жукова, д. 12/2) или по тел. 8(4812) 22-15-22; 68-71-45.

**ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ –
РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ**

от **3 700 000 ₽**
годовое денежное довольствие
в зоне СВО в первый год контракта

1200 000 ₽
единовременно

от **210 000 ₽**
ежемесячно

+7 (4812) 68-71-45, 22-15-22

100 000 ₽
единовременная выплата за содействие в привлечении граждан
к службе по контракту (единий контакт-центр: 8-800-10-000-01)

АРМИЯ
РОССИИ

г. Смоленск, ул. Маршала Жукова, д. 12/2
contract.smolensk.ru

Итоги рабочей недели Губернатора Василия Анохина

Информируем об основных событиях недели с участием главы региона



«Прорыв года» Смоленской области

Губернатор Василий Анохин принял участие в Международной выставке ИННОПРОМ, которая проходила в Екатеринбурге. Выступая на заседании итоговой коллегии Министерства промышленности и торговли России по видеоконференцсвязи, он представил опыт и достижения Смоленской области.

Глава региона отметил, что почти треть валового регионального продукта приходится на промышленный комплекс: «Каждый четвертый житель области работает в этой сфере. По итогам 2024 года рост индекса обрабатывающих производств составил более 4%, а объем инвестиций достиг 18,8 миллиарда рублей, что на 20% больше, чем в 2023 году».

Губернатор подчеркнул, что при активной поддержке федерального центра сегодня значительно активизировалась работа многих предприятий региона, что имеет важное значение для роста и укрепления экономики. Как стало известно в ходе форума, Смоленская область победила в номинации «Прорыв года» в ежегодном рейтинге эффективности реализации промышленной политики в субъектах за 2024 год, который организует Минпромторг России. Это стало красноречивым подтверждением грамотной работы губернаторской команды.

Жизнеутверждающий праздник

Смоленщина широко отметила День семьи, любви и верности. Каждый муниципалитет наполнил этот светлый праздник яркими и добрыми событиями. Сегодня в нашем регионе проживают почти 87 тысяч семей с детьми, из которых каждая десятая – многодетная.

В области для них действует более 40 мер поддержки, установленных федеральным и областным законодательством. По традиции Губернатор вручил Почетные знаки Смоленской области «Материнская слава» имени Анны Тимофеевны Гагариной.

Награды были вручены 14 многодетным смолянкам, которые воспитывают в своих семьях четверых и более детей. На сегодняшний день их удостоены 488 мам из всех муниципалитетов нашей области.

Конструктивное сотрудничество с Прокуратурой

На рабочей встрече с заместителем Генерального прокурора РФ Юрием Пономаревым и новым прокурором Смоленской области Александром Стицыным Губернатор Василий Анохин обсудил вопросы защиты прав и законных интересов жителей региона, а также меры борьбы с преступностью.

«Договорились о дальнейшем конструктивном сотрудничестве между Правительством области и Прокуратурой. Вместе будем работать над созданием единого правового пространства для жителей Смоленской области. Особое внимание уделим защите прав участников специальной военной операции и их семей», - подвел итоги встречи Глава региона.

В центре внимания – строительство САЭС-2

Темы строительства САЭС-2, развития города Десногорска и реализации социально значимых проектов в регионе поднимались на встрече Губернатора Василия Анохина с новым директором Смоленской АЭС, заместителем генерального директора АО «Концерн Росэнергоатом» Иваном Сидоровым.

В числе ключевых задач – усиление безопасности при строительстве объекта и привлечение к этой работе смоленских предприятий, обеспечение стабильной выработки электроэнергии на действующей станции.

«Правительство области также заинтересовано в укреплении кадрового потенциала на атомной станции. Для этого ведем тесное сотрудничество с Росэнергоатомом и помогаем привлекать смолян к стажировкам на базе САЭС. Это позволяет повышать квалификацию молодых профессионалов», - отметил Василий Анохин. – Так же развиваем инфраструктуру города для его жителей: благоустраиваем общественные пространства и возводим новые социальные объекты для создания комфортной городской среды».

Яркий пример мужества и самоотверженности

Губернатор вручил Благодарственное письмо Антону Мацкевичу - сотруднику смоленской компании международных перевозок, который помог остановить налет беспилотников в Иркутской области. Находясь в очередной поездке, мужчина увидел, что из кузова рядом стоящей фуры внезапно начали выплетать дроны. Он не растерялся и вместе с другими водителями и сотрудниками полиции начал сбивать их камнями, чтобы беспилотники не взлетели.

«Мы гордимся людьми, которые в такой момент не теряют

самообладания. Их действия – пример настоящего мужества и самоотверженности», - уверен Василий Анохин.

За работу со свежими силами

Общественная палата Смоленской области VIII состава приступила к работе. В нее вошли 36 человек – профессионалы в самых разных сферах деятельности, причем состав обновился на треть. Выступая на первом заседании, Василий Анохин выразил уверенность, что участие членов Общественной палаты в решении вопросов будет максимально эффективным и направлено на достижение целей, поставленных Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным, прежде всего на повышение качества жизни населения, стратегическое развитие региона и страны.

Губернатор обратил внимание на ряд вопросов, которые остаются в рабочей повестке общественников: «Необходимо продолжать укреплять позиции некоммерческих организаций. Смоленские НКО уже зарекомендовали себя как успешные участники Фонда президентских грантов и Президентского фонда культурных инициатив – этот опыт нужно развивать и дальше. Кроме того, предыдущие составы Палаты внесли значительный вклад в формирование корпуса общественных наблюдателей на выборах. Рассчитываю, что новый состав продолжит эту работу также эффективно».

Председателем палаты вновь избран Денис Пестунов, руководитель регионального отделения общественного движения «Бессмертный полк России».

Патриотизм – опора для России

Губернатор Василий Анохин по телемосту принял участие в памятных мероприятиях, которые ежегодно организуют ректор МГУ Виктор Садовничий и коллектив вуза. Они проходят в честь студентов, аспирантов и сотрудников университета, ушедших в Народное ополчение и погибших в годы Великой Отечественной войны. Возле села Уварово под Ельней им установлен памятник «Пушки». Особые слова признательности Глава региона выразил ректору и коллективу университета за многолетнее сотрудничество и шефскую помощь, которую оказывает главный вуз страны Коробецкой школе и Уваровскому Дому культуры, за крепкую дружбу со Смоленщиной.

Богатство славянского братства на Витебской земле

По приглашению председателя Витебского облисполкома Республики Беларусь Александра Субботина Губернатор Василий Анохин принял участие в мероприятиях Международного фестиваля искусства «Славянский базар», значительная часть которых в этом году посвящена 80-летию Великой Победы. Торжественное открытие фестиваля провел Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, что подчеркивает особое значение этого культурного события.

В свою очередь Василий Анохин выразил уверенность, что сила искусства и созидающего творчества наших народов поможет сохранить память о подвигах отцов и дедов, передать будущим поколениям опыт и традиции братских народов.

Семейные слеты в Смоленском Поозерье

Смоленщина снова стала столицей всероссийских слетов семейного сообщества «Родные–Любимые». На территории Национального парка «Смоленское Поозерье» они объединяют семьи участников Движения Первых со всей страны. В трех сменах за месяц здесь побывают более 1300 детей и взрослых из 57 регионов России.

Губернатор Василий Анохин вместе с руководителем Движения Первых, Героем России Артуром Валерьевичем Орловым посетил палаточный лагерь и пообщался с участниками, а также провел заседание Координационного совета регионального отделения, на котором обсуждались перспективы дальнейшего развития и планы работы. По словам Василия Анохина, власти региона и впредь будут усиливать поддержку детских и молодежных инициатив: «Привлечение активных и юных смолян к участию в региональных и федеральных проектах, несомненно, правильное и важное дело. Уверен, это поможет им получить дополнительные знания и навыки, раскрыть их таланты и определиться в выборе будущей профессии».

Кроме этого, Губернатор сообщил о договоренности с руководителем Движения Первых о ежегодном проведении таких слетов на Смоленской земле, что, по мнению Василия Анохина, «будет способствовать укреплению связей между семьями из разных городов России и формированию активного родительского сообщества».

Татьяна Напреева

На федеральном уровне

Подписан закон о распространении статуса ветерана боевых действий на участников СВО, выполнивших задачи на территориях ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей с момента принятия их в состав РФ



Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 3 и 4 Федерального закона «О ветеранах». Федеральный закон принят Государственной Думой 25 июня 2025 года и одобрен Советом Федерации 2 июля 2025 года.

Федеральным законом вносятся изменения, в соответствии с которыми к ветеранам боевых действий относятся военнослужащие спасательных воинских формирований федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на решение задач в области гражданской обороны, принимавшие участие в ходе специальной военной операции в проведении работ по поиску, обезвреживанию и (или) уничтожению взрывоопасных предметов на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 г., на территориях Запорожской и Херсонской областей с 30 сентября 2022 г.

Наряду с этим такие военнослужащие, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных в связи с выполнением указанных работ, признаются инвалидами боевых действий.

Вышеназванные положения Федерального закона распространяются на правоотношения, возникшие с 24 февраля 2022 г.

Кроме того, Федеральный закон определяет в качестве ветеранов боевых действий лиц, направлявшихся для обеспечения выполнения задач в ходе специальной военной операции на территории Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 г., на территориях Запорожской и Херсонской областей с 30 сентября 2022 г., имеющих особые заслуги в выполнении указанных задач и при этом отработавших на указанных территориях в общей сложности не менее шести месяцев либо откомандированных досрочно по уважительным причинам.

Для лиц, которые не реализовали свое право на получение мер социальной поддержки на условиях, установленных в прежней редакции Федерального закона «О ветеранах», оформление удостоверения ветерана боевых действий и предоставление мер социальной поддержки осуществляются в порядке, действовавшем до дня вступления в силу Федерального закона.

www.kremlin.ru

35 новых «жизненных ситуаций» появятся на портале госуслуг до конца года

Приоритетные сервисы «жизненные ситуации» утверждены на заседании подкомиссии по вопросам повышения качества оказания государственных услуг под руководством вице-премьера Дмитрия Григоренко.

Новые «жизненные ситуации» станут доступны на портале госуслуг в течение года. Найти их можно будет в каталоге цифровых сервисов «жизненные ситуации».

Это сервисы для решения таких вопросов, как планирование и рождение ребенка, оформление опеки и попечительства, организация детского досуга, забота о домашних питомцах, поступление в колледжи и другие.

Список «жизненных ситуаций» сформирован на основе обратной связи от граждан, результатов анализа качества оказания услуг, а также исследований, которые проводятся в лабораториях пользовательского тестирования услуг.

«Сервисы «жизненные ситуации» – это новый этап эволюции оказания госуслуг. Когда-то люди стояли в очередях в различные ведомства, потом появилась возможность получать госуслуги онлайн. На следующем этапе государство предложило гражданам обращаться за услугами через «одно окно» – в МФЦ с бумажными заявлениями и на «Госуслуги» через интернет. Сейчас на портале таких услуг и сервисов уже более 1,6 тыс. Чтобы проще в них ориентироваться, объединяем их по принципу «жизненных ситуаций» – граждане решают свои задачи комплексно, быстро и в одном месте», – сказал вице-премьер – руководитель аппарата Правительства Дмитрий Григоренко.

На федеральном уровне сервисы «жизненные ситуации» для граждан и бизнеса внедряются с 2023 года. Сейчас их реализовано 35. С федеральными сервисами «жизненные ситуации», которые запланированы к запуску до конца 2025 г., их будет 70.

Официальный канал Правительства РФ

Люди земли Угранской

Неутомимая труженица и рукодельница

70 лет - это много или мало? Для Тамары Ильиничны Руевой этот возраст - целый жизненный путь с радостями и терниями, печалями и счастливыми днями. Ею руководит позитивный настрой, бодрость и радость от жизни. Мудрость и жизненный опыт помогают женщине преодолевать любые трудности. Она всегда энергична и целеустремлена. Тамара Ильинична - пример настоящей сельской женщины-труженицы.

Т.И. Руева родилась в д. Роща Угранского района. Ее родители были простыми людьми, держали большое домашнее хозяйство. Отец трудился в леспромхозе, а мама работала в совхозе. Тяжелый крестьянский труд Тамаре, как и всем деревенским детям, был знаком с детства. Девочка умела доить корову, могла накосить травы для животных, помогала матери в огороде. Поэтому после окончания Всходской школы она решила не уезжать, а осталась работать вместе с мамой в животноводстве.

В 1971 году Тамара устроилась на работу в Угранский комбинат бытового обслуживания (КБО), который в советское время осуществлял основные виды услуг для местного населения: пошив одежды, ремонт обуви, бытовой техники, фотографию, парикмахерские услуги. Приняли молодую девушку в швейный цех ученицей швеи. Со временем, под руководством опытной наставницы, Тамара научилась правильному и быстрому шитью. Вскоре руководство КБО направило молодую, энергичную девушку на курсы закройщика женской одежды в город Вязьму. Получив специализацию, Т.И. Руева продолжила работать в швейном цехе Угранского комбината бытового обслуживания закройщиком. Про это время работы женщина вспоминает с радостью: «Многие местные жители, особенно женщины, в 70-80 годы хотели модно и красиво одеваться, а купить желаемый наряд в сельском магазине тогда не было возможности, а что и завозили - быстро раскупали. Поэтому многие шили себе наряды в Угранском КБО, где был открыт приемный пункт. Здесь люди делали заказы на пошив одежды.

Работали в швейном цехе две бригады. Одна по пошиву мужской одежды. В ней трудились восемь швей и один закройщик. Другая по пошиву женской одежды. В ее состав входили одиннадцать швей и один закройщик.

Являясь закройщиком женской одежды, я принимала заказы у представительниц прекрасного пола, снимала с них мерки, готовила лекала и кроила. Кто-то придумывал фасон сам, а кто-то вырезал картины понравившихся нарядов из журналов «Работница», «Крестьянка» и приносил мне в качестве образца. Если заказчик знал, чего он хочет, приходилось фасон разрабатывать вместе с ним. Создание вещи было, своего рода, совместным творчеством.

Основными моими обязанностями были: проведение примерок, корректировка изделия по фигуре кли-



ента (были и нестандартные) с учетом пожеланий заказчика.

Материал для пошива продавался у нас. Это шерсть, ситец, модный в то время кримплэн, фланель и другие. Но клиентам разрешалось приносить свой материал, например, вельвет, которого у нас в продаже тогда не было...

Два раза в месяц бригада в составе нужных специалистов выезжала в центральные усадьбы совхозов, где также работал приемный пункт КБО. Я всегда работала на выездах в населенных пунктах: Холмы, Мытишино, Захарьевское. Желающих было много. Заказывали платья, юбки, ночные сорочки, костюмы юбочные. Брючных тогда не шили. Новому наряду всегда радовались ...»

Восемнадцать лет Т.И. Руева отработала в КБО. За это время купила себе в дом подольскую швейную машинку Чайка, на которой шила одежду для себя и своих домашних. Шить для себя - это всегда удобно,

интересно и увлекательно. Создание изделия своими руками - это не просто хобби, а творческий процесс, возможность выразить свою неповторимость и индивидуальность. Тамара Ильинична создавала для своих детей неповторимые образы, наряжалась дочурок в яркие платья, чтобы они были у нее самыми красивыми.

После работы в КБО, трудовую деятельность женщина продолжила кладовщиком в Сельхозэнерго, затем продавцом в продуктовом магазине в деревне Баскаковка. Работала в торговле, на хлебокомбинате, уже находясь на заслуженном отдыхе. Но где бы не трудилась Тамара Ильинична, сфера легкой промышленности оставалась для нее родной. В свободное от работы время она часто занималась шитьем и прядением овечьей шерсти.

Этот старинный вид ремесла маленькая Тамара увидела впервые в деревне у бабушки, которая прядла пряжу на деревянной прядке. Девочка с интересом наблюдала, как в мозолистых руках бабушки пряжа превращается в тонкую нить. Монотонный утомительный процесс прядения всегда скрашивался ее протяжным пением. Тамара мечтала научиться прядь как ее бабушка. Повзрослев, решила свою мечту осуществить. Сама села за прядку. Первое время было трудно, нитка шла толстая, с узелками... С каждым разом получалась лучше. Когда приоровилась, самой стало радостно - нить стала идти ровной и тонкой.

Процесс прядения пригодился Тамаре Ильиничне в быту, когда в ее домашнем хозяйстве появились овцы. По вечерам она садилась возле окна и ритмично нажимала на педаль прядки. Быстро крутилось колесо. Натруженными руками женщина виртуозно перебирала пряжу, которая скручивалась в нить и наматывалась на катушку. По словам рукодельницы: «Когда настроение было плохое и было грустно на душе, я всегда садилась за прядку, от которой исходило какое-то таинственное тепло. Пряла шерсть не только для своих нужд, но и по просьбе односельчан».

Быстро пролетело время. Тамара Ильинична вырастила детей, дождалась внуков. Сейчас радуется рождению правнушки. Вся жизнь этой женщины была отдана работе, домашним хлопотам, заботе о близких. И в настоящее время Тамара Ильинична не сидит без дела. Она по-прежнему увлекается шитьем, держит домашнее хозяйство. Летом трудится на приусадебном участке: выращивает овощи, разводит цветы. Лишь тихо в ночи Т.И. Руева верит и надеется, что не оборвется никогда ниточка, берущая начало из детства и связующая поколения, и она обязательно дождется своих дорогих и любимых внуков - защитников нашего Отечества.

Текст и фото М. Павловой

В Угранском округе

Работы по благоустройству

Глава Угранского муниципального округа Н.С. Шишигина лично проверила, как идут работы по укладке брусчатки к центральному входу Угранской средней школы и по благоустройству территории мемориала «Поле сожженных деревень».

На территории Угранской школы выполнены работы по разработке грунта, установке бортовых камней. Ведется устройство подстилающего слоя из щебня. На территории мемориала «Поле сожженных деревень» (урочище Прасковка) ведутся работы по устройству брусчатки.

«В этом году вся страна отмечает 80-летие Победы, для нас это очень важная дата. И особенно значимо, что в юбилейный год реализуются проекты по благоустройству мест памяти Великой Отечественной войны, которые помогут сохранить память о героях для будущих поколений. Это работа - дань уважения памяти защитников Родины», - отметила Наталья Сергеевна.

М. Александрова





Угрянские семьи - участники Всероссийского слета «Родные-Любимые»

Всероссийский слет семейного сообщества «Родные-Любимые» проходит в Национальном парке «Смоленское Погорье» на территории экологического центра «Бакланово» в Демидовском округе Смоленской области. Слет организован в формате палаточного лагеря, где взрослые и дети могут отдохнуть от городской суеты, найти новых друзей, обменяться опытом.

Это уникальная площадка, объединяющая ребят и их родителей из различных уголков России. С 7 по 22 июля в Национальном парке пройдут три смены палаточного лагеря. Всего за месяц здесь побывают более 1300 детей и взрослых из 57 регионов страны. Для них будут проходить лекции, мастер-классы, викторины и спортивные соревнования. Самому младшему участнику 9 месяцев, старшему – 70 лет.

Губернатор Смоленской области Василий Анохин совместно с Героем Рос-

сии Артуром Орловым и известным фигуристом Ильей Авербухом 10 июля встретился с участниками масштабного летнего слета.

«Сегодня мы пообщались с участниками, говорили о семейных традициях, секретах крепких семейных отношений. Также обсудили дальнейшее развитие родительского сообщества Движения Первых. Договорились с Артуром Валерьевичем о том, что будем проводить такие слеты каждый год. Уверен, что это поможет укрепить связи между семьями из разных городов России и сформировать активное родительское сообщество», - рассказал Губернатор Смоленской области Василий Анохин.

От нашего округа в слете принимают участие семьи Серовых, Крупенченковых, Шик, Небога. Именно совместные увлечения, семейные традиции, общее дело объединяют родителей и детей.

«Семьи со всей страны приняли участ-

ие в семейном слете «Родные-Любимые». Мы знакомились, получали новые знания, занимались спортом, проводили активности друг для друга, сочиняли песни и устраивали душевые посиделки у костра. Было очень весело и интересно.

Теплая, дружеская атмосфера позволяет чувствовать себя частью боль-

шой дружной семьи - нашей страны. Вернулись воодушевленные, с массой положительных эмоций», - поделились впечатлениями семьи-участники.

Именно такие проекты являются важным шагом в развитии семейных ценностей и укреплении единства нашей страны.

Подготовила М. Александрова

Второе место и приз зрительских симпатий



Смоленского, Угрянского муниципальных округов.

Участникам конкурса, молодым людям в возрасте от 14 до 35 лет, предлагалось создать видеоролик, где они рекомендуют понравившуюся книгу. Представленные работы отличались жанровым и сюжетным разнообразием.

От нашего округа в конкурсе приняла участие Иванова Вероника (Слободская поселенческая библиотека), которая заняла второе место, а также Приз зрительских симпатий!

Поздравляем Веронику и благодарим за участие!

**М. Иванова, библиотекарь
Слободской поселенческой библиотеки**

**Налоговая служба
информирует**

**ФНС России
обновила реестр МСП**

Федеральная налоговая служба сформировала Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства на основе сведений о доходах и среднесписочной численности работников компаний и индивидуальных предпринимателей за 2024 год, данных Единого государственного реестра юридических лиц, Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей и информации от других государственных органов и уполномоченных организаций.

В обновленном реестре 6,4 млн субъектов малого и среднего предпринимательства, что на 203 тыс. субъектов МСП (или на 3,2%) больше, чем в реестре МСП от 10.07.2024.

Доля субъектов МСП от общего количества действующих юридических лиц и индивидуальных предпринимателей составляет 81,1%. При этом 10 июля 2022 – 2024 годов их доля составляла 80,8%.

За шесть месяцев 2025 г. к сведениям Единого реестра субъектов МСП зафиксировано 78,8 млн обращений. Использование реестра МСП помогает государству эффективнее поддерживать малый и средний бизнес, а компаниям и предпринимателям – выбирать надежных контрагентов.

В Секторе по работе с молодежью Смоленской областной библиотеки для детей и молодежи имени И.С. Соколова-Микитова подвели итоги областного конкурса видеороликов «Вы еще не читали?».

В конкурсе приняла участие молодежь из Вязьмы, Гагарина, Демидова, Починка, Рославля, Ярцева, Шумяч, Новодугинского,



Память сильнее времени

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫЙ ПРОЕКТ



В Угранском муниципальном округе есть немало памятных уголков, связанных с военными событиями разных лет.

Памятники героям Великой Отечественной войны, памятные знаки, обелиски, посвященные мужеству и героизму наших солдат, напоминают ныне живущим о той цене, что заплатила страна за мир на земле. И, пока цела их сталь и крепок камень, – жива будет память поколений. Без памяти – нет истории. Пройдут годы, сменятся поколения, а память о людях, победивших войну сохранится. Мемориалы, памятники, обелиски будут напоминать людям о том, какой ценой завоевано счастье и как важно его беречь.

В годы Великой Отечественной войны на Угранской земле шли ожесточенные бои. В честь подвигов солдат, принимавших участие в освобождении Угры и района от немецко-фашистских захватчиков, был установлен памятный знак - **памятник Неизвестному солдату**. В Братской могиле захоронены останки 17 советских воинов и партизан.

Открытие памятника состоялось 15 июля 1967 года. Братская могила расположена в центре села Угра на площади около центрального Дома культуры.

В скорбном молчании, с низко склоненной головой, застыл над прахом бронзовый воин в плащпалатке с каской и автоматом в руках – напоминание ныне живущим о том, что нет ничего дороже Родины.



Дом по улице Ленина в селе Угра

В годы войны госпиталь находился в селе Полнышево. В данном деревянном усадебном доме в 1941-1942 годах размещался госпиталь для раненных красноармейцев и партизан отряда Владимира Владиславовича Жабо.

В 1967 году было решено перевезти здание госпиталя в Угру. В настоящее время здание расположено в центре села.

Этому удивительному зданию присвоено звание - Памятник истории регионального значения.

В этом доме в 1942 году размещался госпиталь партизанского полка под командованием майора В.В. ЖАБО.
Перевезён из д. Полнышево в 1967 г.



Братская могила находится в д. Марфино Угранского округа

В 1952-1956 гг. было произведено перезахоронение солдат, погибших в боях с фашистскими захватчиками из близлежащих деревень. В 1956 году сооружена памятная скульптура солдата, возвышающегося на постаменте перед могилами погибших воинов. Всего в могиле захоронено 868 советских воинов, павших в боях с гитлеровцами в феврале 1942 года.



Могила лейтенанта В.М. Сальникова, погибшего в августе 1943 года

Могила командира взвода разведчиков 192-й стрелковой дивизии лейтенанта Валентина Михайловича Сальникова, погибшего 11 августа 1943 года, находится в 200 метрах восточнее деревни Речица.

Памятник установлен в 1943 году.



2 августа 2018 года – в День воздушно-десантных войск – в селе Угра, рядом с деревней Денисково, состоялось торжественное открытие **памятника доблестным воинам-десантникам**, героически павшим в годы Великой Отечественной войны, освобождая станцию Угра зимой 1942 года.

Несмотря на то, что здесь стоял обелиск, было решено установить памятную плиту, тем самым оценить подвиг десантников, сражавшихся на угранской земле.

«Здесь похоронены воины-десантники, павшие в бою за освобождение станции Угра, зимой 1942 года», - гласит надпись на обелиске.



Воинское кладбище (Братская могила № 2)

В Братской могиле захоронено 997 бойцов Красной Армии, павших в боях за освобождение нашей Родины.

Расположена рядом со Знаменской средней школой.





Продолжение. Начало в N 6, 7, 8, 9, 24, 25, 27, 28

В начале 70-х годов мне часто приходилось бывать в Пустошке. В то время еще можно было увидеть что-то от былого процветающего села.

Выделялась дорога Пустошка-Васино с глубокими кюветами по ее окраинам и столетними березами, растущими вдоль дороги, что было не характерно для здешней глуши. В детстве мне приходилось часто видеть подобные дороги, которые старшие называли Екатерининский большак. В деревне, рядом с большаком, можно было наблюдать остатки барского яблоневого сада, который был разбит на берегу большого озера. Среди деревенских домов выделялось хорошо сохранившееся здание местной школы, построенное еще до Октябрьской революции, расположенное на высоком берегу реки Рословки.

Особенно впечатляло лобное место, где когда-то стояла церковь, построенная еще в 1792 году на высокой мореной гряде. В 1938-39 гг., в разгар антирелигиозной кампании, церковь была разрушена. К южной стороне церкви примыкало старинное приходское кладбище. На нем в те годы еще имелось несколько деревоизационных надгробных камней и разбитых павильонов над склепами захоронений местных помещиков. В конце 80-х годов прошлого века началось строительство асфальтированной автодороги Всходы-Пустошка-Полднево. В ходе строительства дороги в деревне, грейдеры полностью снесли остатки приходского кладбища, а в одном месте даже обвалили потолок старинного склепа, в котором можно было видеть захоронение мужчины и женщины. В ходе строительства пропало много гранитных могильных камней.

В с. Пустошка и близлежащих деревнях еще при пребывании французских саперов, крестьяне поняли, что при повторном приходе неприятеля они будут обречены голодать всю зиму. Активизировались и местные помещики, когда узнали, что русская армия к этому времени освободила от неприятеля города Вязьму и Дорогобуж. Во многом поэтому все противоречия между разными сословиями в этот период были забыты, поскольку избавление от мародеров и наведение порядка было в общих интересах. Еще во время нахождения французов в районе Пустошки, местные помещики в разговорах с французами, узнали о планах, стоящих перед саперным отрядом, и хорошо изучили их вооружение. После начавшегося бегства основных сил французской армии, всем становится ясно, что со дня на день следует ожидать возвращения и саперного отряда. Местные помещики и крестьяне принимают решение не допустить французов в село.

В спешном порядке крестьяне под руководством отставных военных помещиков села Бабыново и сельца Левшино возводят на южном склоне гряды по всем правилам фортификации РЕДУТ. Дорога, по которой из Мосальского уезда должны были в Пустошку возвращаться французские солдаты, проходила вплотную к возведенному редуту. И когда вечером 29 (10.11) октября пешая колонна французских саперов с ним поравнялась, ее встретили дружные залпы из ружей. После паники, охватившей французов, ее артиллеристы прямо с дороги открыли беспорядочную стрельбу из пушек картечью в сторону села. По окончанию обстрела села из пушек, французы предпринимают штыковую атаку на село, которую возглавил генерал Брайнинг. Встретив яростное сопротивление превосходящих сил, французы были вынуждены отступить. С наступлением темноты, неприятель, подобрав убитых и раненых, возвратился по дороге на несколько километров назад, чтобы разбить лагерь на ночевку на территории небольшого хутора и оказать помощь своим раненым. Среди раненых оказался и командир французского саперного отряда генерал Брайнинг. На следующий день, предав земле погибших солдат, французские офицеры проводят совет –

B.B. ВИНОГРАДОВ

ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ НА ТЕРРИТОРИИ СМОЛЕНСКОГО ПОУГОРЬЯ В ВЕЛИКУЮ ОТЕЧЕСТВЕННУЮ ВОЙНУ В 1941-1943 ГОДАХ

что делать дальше: около месяца нет связи с Ельней; отсутствовала информация о нахождении главных сил Великой Армии; не прибыло обещанное подкрепление; в строю осталось всего несколько десятков человек; имеется большое количество раненых, нуждающихся в лечении и надлежащем уходе. Почти все раненые лежали в нескольких санитарных фурах, в которых отсутствовал обогрев, а установившиеся морозы только усугубляли их страдания. К принятию окончательного решения о сдаче в плен - подтолкнул уход из жизни 30 (11.11) октября раненого генерала фон Брайнинга.

После сдачи французов в плен, по воспоминаниям старожил, санитарные повозки не-приятеля долго находились в районе д. Дубровка. По всей вероятности в этой деревне местные крестьяне оказывали помощь раненым солдатам неприятеля, а умерших хоронили на местном небольшом кладбище. Здесь же будет захоронен и скончавшийся от ран генерал фон Брайнинг.

В начале 19 века село Пустошка являлось фамильным имением одной из дворянских ветвей Толстых, которые еще в середине 17 века осели в районе Дорогобужа. На приходском кладбище в Пустошке (до его сноса) можно было найти несколько гранитных могильных камней с выбитыми фамилиями Толстые.

В начале 1813 года германские княжества разрывают союз с Францией и становятся союзниками России и Англии в войне с Наполеоном. По всей вероятности, Толстые в конце концов связываются с семьей умершего барона фон Броннига и сообщают о месте его захоронения. В то время не могло идти речи о перезахоронении его тела на родине. Поэтому вскоре на могиле Брайнинга был установлен литой чугунный лютеранский крест, на котором с помощью винтов было закреплено бронзовое распятие Христа в дубовом обрамлении, а стальная цепь обрамляла могилу. Все это было изготовлено и привезено из Германии.

Больше двух веков стоит лютеранский чугунный крест на православном кладбище. Сначала его окружали дубовые деревянные кресты, которые со временем сменились на железные. Поэтому чугунный лютеранский крест стало трудно различить от сотен православных. За два столетия местные жители открыли и унесли бронзовое распятие, в кузнице оказалось стальная цепь, которая окружала захоронение генерала. Благодаря тому, что чугунный крест был вмурован в большой валун, он еще до сих стоит на кладбище. За прошедшие два века местные жители уже не помнят кто был захоронен под крестом. Помнили, что какой-то барон, а в конце 20-го века кто-то добавил - «цыганский барон». Вот так, немецкий барон с легкой руки стал цыганским бароном.

По воспоминаниям старожил, после разгрома французов, в Пустошке, на правом берегу р. Рословка, появились три кургана братских захоронений. Без сомнений в них должны быть захоронены не менее 30-40 человек защитников села, погибших в последнем бою с французами. К сожалению, после революции могилы оказались заброшеными. А сейчас, в густой траве и разросшимся кустарнике найти курганы практически невозможно.

В 30-х годах 20-го века местные мальчишки, наслушавшись разговоров стариков о французах, решили поискать их захоронения. Все что им удалось тогда найти в Пустошке, это закопанные на левом берегу Рословки французские артиллерийские магазины. В данном захоронении они нашли немного картечки и кожаные мешки с порохом, который при поджигании загорался. В те же годы на берегу р. Рословка в Никольском овражке была найдена французская медная пушка.

В память старожил осталось воспоминание, что сразу после сдачи французов в плен, местный помещик медные пушки неприятеля заложил в тело плотины, перегородившей в Пустошке реку Рословка. Правда там они пробыли недолго и позже были и куда-то отправлены.

В первые годы колхозизации мелкие местные землевладельцы с хуторов вступают вновь образованное коллективное хозяйство, а их семьи переселяются в одно место - в д. Курганье. Так, в 1930 году на месте небольшого хутора Курганики, будет образована дерев-

ня Курганье.

Еще на рубеже второй половины 19 века, на реке Гордота устанавливают плотину, от водосброса которой сначала будет работать мельница, а позже - пилорама. Местные жители дадут ей простое название «Пильня». На рубеже 19-20 веков по обоим берегам реки начнется заготовка хвойного леса и его сплав по р. Урга до Калуги. Незаметно с берегов р. Гордота исчезнут столетние сосновые боры, а на освобожденных от леса земельных участках появятся десятки хуторов переселенцев из Латвии, Литвы и Белоруссии. Пилорама на «Пильне» будет восстановлена и заработает вновь весной 1943 года, когда Красной Армии потребуется много шпал для строящейся узкоколейной железной дороги: В-Пятница - Всходы - Аришицы. Вдоль берега реки даже будет проложена узкоколейка для подвоза леса к пилораме. Благодаря построенной узкоколейной железной дороге, Западный фронт будет в полной мере обеспечен необходимыми вооружением и боеприпасами для успешного проведения Смоленской наступательной операции в августе - сентябре 1943 года. При строительстве железной дороги будет активно использоваться труд военнопленных немцев, т.к. местное население будет выселено из прифронтовой зоны в Знаменский район. Очень пригодится пилорама и при восстановлении деревень, разрушенных и уничтоженных в период немецкой оккупации. Чтобы быть поближе к работе, на Пильню даже переедет на постоянное место жительства несколько семей из д. Курганье. В 1975 году деревня перестанет существовать. За полтора столетия, прошедших после нашествия французов, никто из местных жителей при заготовке леса или проведении строительных работ, так и не найдет в этой местности никакого клада Наполеона.

Правда еще в начале 70-х годов прошлого века можно было услышать легенду о существовании в Пустошке клада местного помещика. В ходе февральской революции 1917 года, «революционную» активность по экспроприации помещичьей собственности в этой местности проявили местные мужики. Среди них было много как дезертиров, так и демобилизованных по ранению солдат, которые успели «овладеть» революционной идеей - «грабь награбленное». В результате, в феврале 1917 года, помещичьи имения в Бабынове, Пустошке, Левшино, как и соседние с ними, подверглись варварскому разграблению.

Мне довелось услышать рассказ одной женщины, которая будучи ребенком стала свидетелем «экспроприации» помещичьей усадьбы в соседнем селе Бабыново. По ее рассказу, крестьяне приезжали грабить имение на санях даже из отдаленных деревень, чтобы побольше унести награбленного. Некоторые грабители старались вынести из имения только мебель, другие «специализировались» на посуде или столовом серебре, кому-то привлекнулась господская одежда. Точно так же было разграблено и помещичье имение в Пустошке. К счастью, в это время его владельцы находились в столице, что помогло избежать серьезных последствий. А дворовые люди, так и не дождавшись хозяев, вскоре разбрелись кто-куда.

За 2-3 года до начала Великой Отечественной войны в Пустошке неожиданно появилась бывшая служанка из барского имения. Пробыла в деревне она всего два дня и куда-то пропала. В это время внимание жителей деревни было сосредоточено на разборе местной церкви, поэтому ее появление они оставили без должного внимания. Но вскоре по окрестным деревням прошел слух, что служанка приезжала за господскими ценностями, которые она спрятала в феврале 1917 года перед приходом грабителей. Так это было или нет, сейчас об этом уже никто не расскажет.

Меня постоянно удивляла уверенность моего коллеги Г.А. Оськина о наличии захоронения саперами награбленных французами ценностей в районе с. Пустошка. В конце концов я спросил его об этом, а его ответ меня заставил сильно задуматься, но не изменить своего мнения. В свое время Геннадий Александрович хорошо изучил окрестности д. Пустошки. На реке Гордота, между деревнями Васино и Пустошка, он обнаружил пять старинных пло-

тин с обводными канналами. Когда и для чего были построены данные плотины на реке, местные жители не помнили. Вот Г.А. Оськин и посчитал, что французы построили данные плотины для того, чтобы на дне высохшей реки захоронить ценности, награбленные в России. Единственным ответом на его мнение у меня был ответ, что плотины были возведены летом 1943 года чтобы перекинуть мост, строящийся узкоколейной железной дороги, через болотистые берега реки Гордота. А данный мост будет построен в деревне Курганье. В этот период местное население из прифронтового Всходского района было выселено в Знаменский район, поэтому сказать, когда были возведены на реке данные плотины, никто из местных жителей не сможет.

ВСХОДСКИЙ РАЙОН (ФЕВРАЛЬ 1942 г.)

После разгрома карательного отряда штаб партизанского отряда «Северный медведь» расквартировывается в д. Бурмакино. Командование отряда разрабатывает план проведения боевых операций во Всходском районе на ближайший период времени. Первое направление - на центр Всходы, в котором находится госпиталь с ранеными военнопленными, а также в нем было много продовольствия. Здесь же работала паровая мельница, которая вырабатывала муку. Второе направление - наступать на восток, разъезд Верхехово, а после его взятия планировали освободить Ключики, где находился госпиталь для раненых военнопленных.

На Всходы планировали наступать двумя ротами, чтобы освободить госпиталь и обеспечить себя продовольствием. На Верхехово партизаны также планировали наступать 2-я ротами с задачей - захватить его и разрушить железнодорожное полотно, чтобы не допустить движение противника по железной дороге. Остальные силы отряда обороняли тылы освобожденной территории, госпиталь и аэродром в с. Мытишино.

15 февраля в районе станций Верхехово и Баскаковка партизанами отряда «Северный медведь» проводится разведка для установления наилучшего места прекращения железнодорожного сообщения. В результате разведки, местом проведения диверсии избирается район ст. Верхехово. А уже 22 февраля П.А. Белов направляет командиру партизанского отряда «Северный медведь» очередной приказ о том, что отряд переходит в личное подчинение в оперативном отношении генералу Белову. Кроме того, было приказано овладеть ст. Верхехово и центром Всходы.

Выполнняя приказ, 2 роты отряда «Северный Медведь» 24 февраля 1942 года прибыли на раз. Верхехово, который за сутки до этого, освободили десантники 9-й ВДБр и знаменские партизаны. На станции партизаны почти неделю будут отражать контратаки гитлеровцев по восстановлению железнодорожного движения на участке ст. Баскаковка-Вязьма. Потеряв несколько сотен солдат убитыми и ранеными, немцы 5 марта прекратят попытки восстановить железнодорожное движение на данном участке.

К этому времени в отряде насчитывалось около 1000 партизан. Имелось 6 стрелковых рот, которые состояли из взводов. Кроме того, были сформированы взводы: связи, артиллерийский и комендантский, а также - особый отдел и санчасть. В подразделениях были назначены командиры и политработники. При штабе отряда было создано партийное бюро. В отряде имелось радио, по которому регулярно принимались сводки Совинформбюро.

Таким образом, в феврале 1942 года во Всходском районе вокруг партизанского отряда «Северный медведь» произошло объединение всех патриотически настроенных слоев населения. А отсутствие на его территории крупных контингентов противника, позволило партизанам приступить к постепенному освобождению района от оккупантов. Уже к концу февраля 1942 года бойцами партизанского отряда «Северный медведь» было освобождено 40 населенных пунктов Всходского района, а созданные районные партийные и советские органы приступили к восстановлению в них органов советской власти и колхозов.

ТВ ПРОГРАММА

С 21 по 27 ИЮЛЯ 2025 ГОДА



- ПОНЕДЕЛЬНИК**
21 июля
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
- 05.00 Доброе утро 0+
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+
09.20 Модный приговор 0+
10.10 Жить здорово! 16+
11.00,12.15,17.00 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Вечерние новости 12+
18.40 «ИЩЕЙКА» 12+
19.40 «Большая игра» с Дмитрием Саймсом 16+
21.00 Время 12+
22.00 «АНГЕЛ МЕСТИ» 16+
23.00 «ГРАНИЦА. ТАЕЖНЫЙ РОМАН» 16+
00.00 Большая игра 16+
01.15,03.05 Подкаст.Лаб 16+
- РОССИЯ 1**
- 05.00 Утро России 12+
09.00,11.00,14.00,16.30,20.00,03.00 Вести 12+
09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+
09.55 О самом главном 12+
12.00,18.00 60 минут 12+
14.30,01.45,03.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+
17.00 Малахов 16+
21.30 «СПАССКАЯ» 16+
23.35 «МЕДИУМ» 12+
03.55 «ШАПОВАЛОВ» 16+
- НТВ**
- 04.55,08.25,10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00,23.35 Сегодня 12+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 «ЗИМОРОДОК» 16+
16.45 ДНК 16+
20.00,00.00 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+
00.20 «Фильм не сохранился» 16+
01.30 «НАПАРНИКИ» 16+
- РОССИЯ 1**
- 05.00 Утро России 12+
09.00,11.00,14.00,16.30,20.00,03.00 Вести 12+
09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+
09.55 О самом главном 12+
12.00,18.00 60 минут 12+
14.30,01.45,03.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+
17.00 Малахов 16+
21.30 «СПАССКАЯ» 16+
23.35 «МЕДИУМ» 12+
03.55 «ШАПОВАЛОВ» 16+
- НТВ**
- 04.50,08.25,10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00,23.35 Сегодня 12+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 «ЗИМОРОДОК» 16+
16.45 ДНК 16+
20.00,00.00 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+
00.20 «Фильм не сохранился» 16+
01.30 «НАПАРНИКИ» 16+
- ДОМАШНИЙ**
- 06.30 По делам несовершеннолетних 16+
07.25,05.45 Давай разведемся! 16+
08.25,04.05 Тест на отцовство 16+
10.40,01.05 «Понять. Простить» 16+
11.45,01.50 «Порча» 16+
12.50,02.40 «Знахарка» 16+
13.25,03.05 «Верну любимого» 16+
14.00,03.35 «Голоса ушедших душ» 16+
14.35 «КУКУШКИ» 16+
19.00 «ОСТАНЕТСЯ ВЕРНОСТЬ» 16+
23.05 «ОН МНЕ ИЗМЕНЯЕТ» 16+
- СРЕДА**
23 июля
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
- 05.00 Доброе утро 0+
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+
09.20 Модный приговор 0+
10.10 Жить здорово! 16+
11.00,12.15,17.00 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Вечерние новости 12+
18.40 «ИЩЕЙКА» 12+
19.40 «Большая игра» с Дмитрием Саймсом 16+
21.00 Время 12+
22.00 «АНГЕЛ МЕСТИ» 16+
23.00 «ГРАНИЦА. ТАЕЖНЫЙ РОМАН» 16+
00.00 Большая игра 16+
01.15,03.05 Подкаст.Лаб 16+
- ВТОРНИК**
22 июля
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
- 05.00 Доброе утро 0+
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+
09.20 Модный приговор 0+
10.10 Жить здорово! 16+
11.00,12.15,17.00 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Вечерние новости 12+
18.40 «ИЩЕЙКА» 12+
19.40 «Большая игра» с Дмитрием Саймсом 16+
21.00 Время 12+
22.00 «АНГЕЛ МЕСТИ» 16+
23.00 «ГРАНИЦА. ТАЕЖНЫЙ РОМАН» 16+
00.00 Большая игра 16+
01.15,03.05 Подкаст.Лаб 16+
- РОССИЯ 1**
- 05.00 Утро России 12+
09.00,11.00,14.00,16.30,20.00,03.00 Вести 12+
09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+
09.55 О самом главном 12+
12.00,18.00 60 минут 12+
14.30,01.45,03.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+
17.00 Прямой эфир 16+
21.30 «СПАССКАЯ» 16+
23.35 «МЕДИУМ» 12+
03.55 «ШАПОВАЛОВ» 16+
- НТВ**
- 04.55,08.25,10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00,23.35 Сегодня 12+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 «ЗИМОРОДОК» 16+
16.45 ДНК 16+
20.00,00.00 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+
00.20 «Фильм не сохранился» 16+
01.45 «НАПАРНИКИ» 16+
- ДОМАШНИЙ**
- 06.30 По делам несовершеннолетних 16+
07.25,05.45 Давай разведемся! 16+
08.25,04.05 Тест на отцовство 16+
10.40,01.05 «Понять. Простить» 16+
11.45,01.55 «Порча» 16+
12.50,02.45 «Знахарка» 16+
13.30,03.10 «Верну любимого» 16+
14.00,03.35 «Голоса ушедших душ» 16+
14.35 «КУКУШКИ» 16+
19.00 «ОСТАНЕТСЯ ВЕРНОСТЬ» 16+
23.05 «ОН МНЕ ИЗМЕНЯЕТ» 16+
- СРЕДА**
23 июля
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
- 05.00 Доброе утро 0+
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+
09.20 Модный приговор 0+
10.10 Жить здорово! 16+
11.00,12.15,17.00 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Вечерние новости 12+
18.40 «ИЩЕЙКА» 12+
19.40 «Большая игра» с Дмитрием Саймсом 16+
21.00 Время 12+
22.00 «АНГЕЛ МЕСТИ» 16+
23.00 «ГРАНИЦА. ТАЕЖНЫЙ РОМАН» 16+
00.00 Большая игра 16+
01.15,03.05 Подкаст.Лаб 16+
- РОССИЯ 1**
- 05.00 Утро России 12+
09.00,11.00,14.00,16.30,20.00,03.00 Вести 12+
09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+
09.55 О самом главном 12+
12.00,18.00 60 минут 12+
14.30,01.45,03.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+
17.00 Прямой эфир 16+
21.30 «СПАССКАЯ» 16+
23.35 «МЕДИУМ» 12+
03.55 «ШАПОВАЛОВ» 16+
- НТВ**
- 04.55,08.25,10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00,05.50 «ЖИВИ СВОЕЙ ЖИЗНЬЮ» 16+
09.15,02.35 «БОРОДАТЫЙ НЯНЬ» 16+
- ДОМАШНИЙ**
- 06.30 По делам несовершеннолетних 16+
07.25,05.40 Давай разведемся! 16+
08.25,04.00 Тест на отцовство 16+
10.40,01.00 «Понять. Простить» 16+
11.45,01.50 «Порча» 16+
12.50,02.45 «Знахарка» 16+
13.30,03.10 «Верну любимого» 16+
14.00,03.35 «Голоса ушедших душ» 16+
14.35 «КУКУШКИ» 16+
19.00 «ОСТАНЕТСЯ ВЕРНОСТЬ» 16+
23.05 «ОН МНЕ ИЗМЕНЯЕТ» 16+
- ВОСКРЕСЕНЬЕ**
27 июля
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
- 06.00,10.00,12.00 Новости 12+
06.10,00.00 Подкаст.Лаб 16+
06.40 Играй, гармонь люби-мая! 12+
07.25 Здоровье 16+
08.30 Золотая коллекция Союзмультифильма 0+
09.10 Непутевые заметки 12+
09.30 Мечталлион. Национальная Лотерея 12+
10.15 «Морпехи». Специальный репортаж. Светлой памяти дважды героя России Михаила Гудкова и его боевых товарищей 12+
11.10,12.15 «История российского флота» 12+
14.45 «72 МЕТРА» 12+
17.05 «Балтийские морпехи. Сквозь шторма и пламя» 16+
18.00 Вечерние новости 12+
18.55 «СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС» 12+
21.00 Время 12+
23.00 «ТРИГГЕР» 16+
- РОССИЯ 1**
- 05.55,01.55 «ЭТА ЖЕНЩИНА КО МНЕ» 12+
08.00 Вести. Местное время. Воскресенье 12+
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00,14.00,17.00,20.00 Вести 12+
11.30 «Наши. Военкоры». Специальный выпуск ко Дню Военно-Морского Флота РФ 12+
12.00,01.05 «АДМИРАЛ КУЗНЕЦОВ. ФЛОТОВОДЕЦ ПОБЕДЫ» 12+
13.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
14.30 Вести. Местное время 12+
15.00 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+
17.50 Песни от всей души. Специальный праздничный выпуск ко Дню Военно-Морского Флота РФ 12+
22.30 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 12+
НТВ
- 04.45 «ДЕЛЬТА» 16+
07.20 Игры разумов 0+
08.00,10.00,16.00,19.00 Сегодня 12+
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
12.00 Дачный ответ 0+
13.00 НашПотребНадзор 16+
14.00 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20,00.55 ЧП. Расследование 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.40 Основано на реальных событиях 16+
23.30 «Это тоже он» 16+
01.35 «ПРЕТОРИАНЕЦ» 16+
- ДОМАШНИЙ**
- 06.30 «ЖИВИ СВОЕЙ ЖИЗНЬЮ» 16+
07.40 Красивая и счастливая 16+
08.10 «БЕСТСЕЛЛЕР ПО ЛЮБВИ» 16+
10.10,03.15 «ЕДИНСТВЕННАЯ МОЯ» 16+
14.40 «МЫ ЭХО ДРУГ ДРУГА» 16+
19.00 «РАССКАЖИ МНЕ, КАК ЛЮБИТЬ» 16+
22.30 «ПОВОРОТ СУДЬБЫ» 16+
02.10 6 кадров 16+
02.25 «ОН МНЕ ИЗМЕНЯЕТ» 16+

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ
О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ
ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Лысевичем Виталием Викторовичем (ООО «ГЕО»);
214020 г. Смоленск, ул. Шевченко, д. 79, оф. 315; smol-geo@mail.ru; тел.: 8 (4812) 31-31-53; Регистрационный номер в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность **N 3532**, квалификационный attestat N 67-11-0115.

в отношении земельного участка с кадастровым номером 67:21:1320101:27, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Угранский муниципальный округ, п. Ново-Милятино, ул. Комсомольская, з/у 15, кадастровый квартал 67:21:1320101, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Гусак Елена Ивановна

Россия, г. Москва, Пролетарский проспект, д. 17, корп. 1, кв. 419, тел.: 8 985 458 57 50.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Смоленская область, Угранский муниципальный округ, п. Ново-Милятино, ул. Комсомольская, возле дома 15.

«28» августа 2025 г. в 11 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу:

215430 Смоленская область, Угранский муниципальный округ, с. Угра, ул. Ленина, д. 24, тел.: 8 (48137) 4-20-04.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «18» июля 2025 г. по «27» августа 2025 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с «18» июля 2025 г. по «27» августа 2025 г. по адресу: 215430 Смоленская область, Угранский муниципальный округ, с. Угра, ул. Ленина, д. 24.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:

- 67:21:1320101:44 Смоленская область, Угранский муниципальный округ, (ранее Угранский район, Ключиковское сельское поселение) п. Ново-Милятино;

- 67:21:1320101:63 Смоленская область, Угранский муниципальный округ, (ранее Угранский район, Ключиковское сельское поселение) п. Ново-Милятино;

- земли государственной собственности;

- земельные участки, находящиеся в п. Ново-Милятино, (ранее Ключиковского сельского поселения, Угранского района), Угранского муниципального округа Смоленской области в кадастровых кварталах

- 67:21:1320101;

- 67:21:0000000;

а также иными заинтересованными лицами, права которых могут быть затронуты при проведении кадастровых работ.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 ст. 39, часть 2 ст. 40 Федерального закона от 24.07.2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ
О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ
ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Лысевичем Виталием Викторовичем (ООО «ГЕО»);
214020 г. Смоленск, ул. Шевченко, д. 79, оф. 315; smol-geo@mail.ru; тел.: 8 (4812) 31-31-53; Регистрационный номер в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность **N 3532**, квалификационный attestat N 67-11-0115.

в отношении земельного участка с кадастровым номером 67:21:0150108:36, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Угранский муниципальный округ, с. Всходы, ул. Исааковского, земельный участок 41/2, кадастровый квартал 67:21:0150108, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Борякина Елена Михайловна

Россия, Смоленская область, Угранский район, с. Всходы, ул. Исааковского, д. 41, кв. 2, тел.: 8 960 588 69 01.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Смоленская область, Угранский муниципальный округ, с. Всходы, ул. Исааковского, возле дома 41.

«25» августа 2025 г. в 11 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу:

215430 Смоленская область, Угранский муниципальный округ, с. Угра, ул. Ленина, д. 24 тел.: 8 (48137) 4-20-04.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности при-

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О
СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ
ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Лысевичем Виталием Викторовичем (ООО «ГЕО»);

214020 г. Смоленск, ул. Шевченко, д. 79, оф. 315; smol-geo@mail.ru; тел.: 8 (4812) 31-31-53; Регистрационный номер в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность **N 3532**, квалификационный attestat N 67-11-0115.

в отношении земельного участка с кадастровым номером 67:21:0150108:24, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Угранский муниципальный округ, с. Всходы, ул. Исааковского, уч.41/1, кадастровый квартал 67:21:0150108, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Панов Юрий Николаевич

Россия, Смоленская область, Угранский район, с. Всходы, ул. Исааковского, д. 41, кв. 1, тел.: 8 900 225 87 37.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Смоленская область, Угранский муниципальный округ, с. Всходы, ул. Исааковского, возле дома 41.

«25» августа 2025 г. в 11 часов 20 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу:

215430 Смоленская область, Угранский муниципальный округ, с. Угра, ул. Ленина, д. 24, тел.: 8 (48137) 4-20-04.

нимаются с «18» июля 2025 г. по «24» августа 2025 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с «18» июля 2025 г. по «24» августа 2025 г. по адресу: 215430 Смоленская область, Угранский муниципальный округ, с. Угра, ул. Ленина д. 24.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:

- 67:21:0150108:85 Смоленская область, Угранский муниципальный округ, (ранее Угранский район, Входское сельское поселение) с. Всходы;

- 67:21:0150108:105 Смоленская область, Угранский муниципальный округ, (ранее Угранский район, Входское сельское поселение) с. Всходы;

- земли государственной собственности;

- земельные участки, находящиеся в с. Всходы, (ранее Входского сельского поселения, Угранского района), Угранского муниципального округа Смоленской области в кадастровых кварталах

- 67:21:0150108;

- 67:21:0000000;

а также иными заинтересованными лицами, права которых могут быть затронуты при проведении кадастровых работ.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 ст. 39, часть 2 ст. 40 Федерального закона от 24.07.2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «18» июля 2025 г. по «24» августа 2025 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с «18» июля 2025 г. по «24» августа 2025 г. по адресу: 215430 Смоленская область, Угранский муниципальный округ, с. Угра, ул. Ленина, д. 24.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:

- 67:21:0150108:85 Смоленская область, Угранский муниципальный округ, (ранее Угранский район, Входское сельское поселение) с. Всходы;

- земли государственной собственности;

- земельные участки, находящиеся в с. Всходы, (ранее Входского сельского поселения, Угранского района), Угранского муниципального округа Смоленской области в кадастровых кварталах

- 67:21:0150108;

- 67:21:0000000;

а также иными заинтересованными лицами, права которых могут быть затронуты при проведении кадастровых работ.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 ст. 39, часть 2 ст. 40 Федерального закона от 24.07.2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).



**Поздравляем с юбилеем
любимую маму, бабушку
ХОХЛОВУ НИНУ БОРИСOVНУ.**

**Милая мама, родней тебя нет!
Тебе исполняется 70 лет!
По жизни всегда ты была с нами рядом,
Могла поддержать нас и словом,
и взглядом.**

**Дарила любовь нам свою без остатка,
Готовила много - и вкусно, и сладко.
Всех выслушать время всегда находила.
Сейчас понимаем, как ты нас любила.
Позволь же сегодня, в торжественный час,
За все, что ты сделала, мама, для нас,
Тебе поклониться от самого сердца.
Ты светом души согревала нас с детства.
Здоровья, родная, и многие лета...
А нашей любовью ты будешь согрета.
Дочь, зять, внучки Лера и Ира**



**Поздравляем дорогого,
любимого папу, дедушку**

**ХОХЛОВА
АЛЕКСАНДРА АЛЕКСЕЕВИЧА
с 70-летием!**

**Папочка, дедушка, ты наш родной!
Самый милый и любимый,
С днем рождения, дорогой!
Будь здоров, красив, счастливый.
Пусть тебе твои года
Добавляют только радость,
Позитивным будь всегда,
Пусть проходит мимо старость.
Наташа, Дима, Лера, Ира**

Полезный совет

Уделайте 15 минут каждый вечер подготовке к важным задачам на следующее утро. Как часто утром превращается в сплошной хаос? Мы просыпаемся, хватаемся за все сразу, теряем время и силы на мелочи. Но есть простой способ начать день спокойно и уверенно: подготовиться к нему накануне. Всего 15 минут вечером помогут вам расставить приоритеты, собрать нужные вещи, составить план. Эти минуты работают как маленький якорь - вы засыпаете с чувством контроля, а утром чувствуете, что день уже в ваших руках.

**ТРЕБУЕТСЯ уборщик прилежащей территории к административному зданию в с. Угра.
График, объем работ по тел.: 8 910 727 85 08**

Газета «Искра» публикуется
при государственной поддержке
в производстве выпуска, распространения
и тиражирования социально значимых
проектов в области печатных СМИ.

ПРОФИЛАКТИКА ПРЕСТУПЛЕНИЙ ПРОТИВ ПОЛОВОЙ НЕПРИКОСНОВЕННОСТИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Половая неприкосненность – это составная часть личной неприкосненности, охраняющая человека от любых противоправных сексуальных посягательств. Половая неприкосненность охраняется уголовным законодательством.

Сексуальное насилие в отношении несовершеннолетнего – это любые действия сексуального характера между ребенком и человеком, старше его по возрасту, произведенные без согласия, а также принуждение к ним.



Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Угранский муниципальный округ» Смоленской области

**Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции.
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.**

12+

Учредители: Автономная некоммерческая организация «Восточная объединенная редакция средств массовой информации», Администрация муниципального образования «Угранский муниципальный округ» Смоленской области, Министерство Смоленской области по внутренней политике

Газета «Искра.67» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области.

Регистрационный номер ПИ № ТУ67-00359 от 19 марта 2025 года.

Главный редактор Е.А. Журавлева
Выпускающий редактор М.А. Косарыгина

Газета выходит по пятницам.

Тираж 600 экз.

Индекс для подписки 53955.

Газета отпечатана в ОАО «Вяземская типография»: Смоленская

область, г. Вязьма, ул. Льнозаводская, д. 15. Печать офсетная.

Заказ N 766